

HÉTFŐI NAPLÓ

Megjelenik minden hétfőn reggel. Előfizetési díj: egy évre 18000 K, felévre 7500 K. Jegyzéskönyvben: egy példány ára 5 dinár

POLITIKAI HETILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. ELEK HUGÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, VIII., Rökk Szilárd utca 3. szám
Telefon: József 8-96
Vasárnap este József 62-35

Nem komoly

A könnyelmű ismét az a játék, amelyet utjabban a nemzet törvényhozói házában a nyílt színen, vagy a zárt kulisszák mögött lejátszani látszunk. Komolytalan és könnyelmű a játék, mert nincs reális célja, és mert éppen azt a tábort erősíti, amely a legsötétebb reakciót ebben az országban szülte s mely korruptvizionális rendszerré a kisebbség terrorját és diktatúráját akarja emelni.

A fajvédők elnevezése alatt működő társaság, mely Eckhardt szerint nem párt s egyik a másiknak felelőtlen tettéért nem is vállal felelősséget, az Ulain-ügyben helytelenül almaradt, a bukás nem feszélyezi őket, csak elkeseredésük tüzeit szítja. Új rohamra készülnek, új stratégiai és taktikai alapon akarnak offenzívát kezdeni. Táborukat is erősítik s a csak azért is ellenzéki politika rövidlátósága, mintha feljükk terelné a liberális ellenzék kis csoportját is.

Lásunk csak tisztán. Mi lehet a cél? A Bethlen-kormány megbuktatása. Helyett és azután? Vajjon mi következik ezután? Van-e egységes envenemontalis, demokratikus és liberális ellenzék? Van-e a sokféle ellenzéki pártok közt csak egy fő, mely ezeknek a szenvedélyektől és atmoszférában vállalná az eredményes kormányzást? Van-e az ellenzéki pártoknak olyan egységes, akár gazdasági, akár politikai programja, mely reálpolitikát üző jellegű képes volna összehozni? Vajon be bűnbánóan, hogy az ellenzéki erők is szétforgácsoltak, hogy sem a tekintélyes számu szocialisták, sem Rassyék, vagy Vassovikék az adott helyzetben nem állhatnának és nem is vállalnák a kormányzást.

Mi maradna hátra? Csupán egy lehetőség van Bethlen kormányának erőszakos megbuktatása után: a Gömbös-Eckhardt-Wolff-féle úgynevezett fajvédő csoport. Ez a száműzött és eskély, politikai fajvédőként tekintve is jelentéktelen erőkiesítő társaság kész örömszt vállalkozni a kormányzásra, komolytalan programmal, Gömbössel, vagy Wolffal az élen s Eckhardt, Kis Menyhért, Ulain, Zsirkay, Csikory stb. minisztereknek fantasztikus tervével. Bárhoivan mérlegeljük a helyzetet, az adott helyzetben Bethlen kormányát most csak Gömbös, vagy Wolff kormányra váltathatja fel. Azok jöhetnek tehát, akik a Bethlen-féle kormányzás szociális reakciós korszakának szpiritusvoktorai voltak, akik nem oly régen a Bethlen-kormány szekerének rudjait terrorisztikus erőszakoskodásokkal a maguk egyéni útja felé ragyogtatták s akik ma is elsősorban felelősek azért, ami negy év alatt történt.

Az ellenzék lássa be, hogy hibát követett el a multban, amikor egységes kormányzati program felépítését helyett, személyes viták meddőn megemelte ki erjét és lassan hozza a munkához. Ha lesz az ellenzéknek kormányképes programja, ha meg lesz hozzá az ereje, ám akkor bukttaszon kormányt, mert jobbat tud helyébe állítani, a kevésbé komolyelmű felszerezni nem annyira könnyelműség, mint bűn az ország és a nemzet ellen.

A külföldi kölcsön akadályai a költségvetés hiánya

Ruppert Rezső nyilatkozata — Cáfolja a treuga deit Csak demokratikus és törvényen alapuló választójoggal lehet a pártközi békét megteremteni

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

Az utóbbi hetekben sok szó esett politikai körökben a treuga deitől. Az ellenzék cáfolta, a kormány bizonyította létéről. Munkaidrámák e nagyfontosságú kérdésben kérdést intézett Ruppert Rezsőhöz, a reformpárt elnökéhez, aki a treuga deitől ezeket mondotta munkaidrámáinknak:

— A Bethlen-kormány ezidőszereinti főprogramja és taktikája mindössze abban mutat ki, hogy úgy maga, mint a sajtója makacsul hangsúlyozza, mintha az ellenzékkel treuga deit kötött volna. Nem tudom, mi a célja ennek, miért erőszakolja a kormány a treuga deit látszatát, mikor maga is jól tudja, hogy ilyen nincs, mert az ellenzéknek majdnem minden része nyilatkozott már annakidején, hogy treuga deit nem kötött.

— Heinrichékön, Rassy Károlyon és a Meskó-párton kívül mindenki igazolta a maga alibijét. Mindannyi párt szinte egyhangulag azzal foglalt állást az úgynevezett treuga deivel szemben, hogy

míg a kormány nem gondoskodik arról, hogy minden téren megszüntesse az ex-lex és pedig elsősorban az alkotmányosság területén, addig szó sem lehet arról, hogy az ellenzéknek olyan erős pártja, mint például a szociáldemokraták és a liberális ellenzék, de az úgynevezett kereszténypártiak is segítsenek a kormánynak a pénzügyi ex-lex elhárításában.

— Ha a kormány mégis mindig a látszat mellett kardoskodik, az a gyanum, hogy az utolsó számszárdhoz kapkod.

— Az utóbbi napok olyan szörnyű háttérrel tartak fel, amely normális időkben lehetetlennek tette volna bármely kormányt, hogy csak egy napig is helyén maradjon. Elhiszem, hogy ilyen helyzetben

érdeke a kormányt ellenzéki szolidaritásra hivatkozni,

mert talán csak ez az egy lenne, amivel valahogy igazolható a helytlenmaradását. A pénzügyi ex-lex elhárítása semmi esetre se lehet a főgondja a kormányt, mert hiszen a pénzügyi kormányzatot azért könnyen tovább viheti, mint a multban is tette. Alkotmányos szempontok sem feszélyezik; pénzügyiek még kevésbé, mert állami bevételeink forrásai a közvetlen adók, amelyek automatikusan befolyának. Lehet ugyan arról is szó, hogy

a külföldi kölcsön érdekében tartanak szükségessé az ex-lex elkerülését.

Ez a szempont azonban nem jöhet számításba, mert ha a pénzügyi alkotmányosság akadály volna, akkor ebben a tekintetben a főakadály megvan már abban, hogy

egyáltalában nincs költségvetésünk.

— Külömben is elvárhatjuk a kormánytól, hogy ez esetben, ha a pénzügyi ex-lex elkerülése a külföldi kölcsön szempontjából fontos, akkor

a maga részéről is tegyen meg mindent az ex-lex elkerülésére.

Nem kell egyebet tennie, mint az alkotmányos ex-lexet megszüntetnie,

demokratikus és törvényen alapuló választójogot létrehozni, biztosítani a szabadságjogokat stb.

Ez eselen a treuga deit is rögtön megoldna.

— A kormányelnököt terhel mindenben a felelősség. Ot terhel mindazokért a jelenségekért is, amelyeknek utójátéka nagy botránnyok közepette az utóbbi napokban lejátszódott és még mindig játszódik. Legalább azt kellene tennie, hogy

a jövőben minden esetét elkerüljön, megpróbáljon, ami nem lehetséges másként, minthogy rá-

tér végre a teljes konszolidáció álláspontjára, az alkotmányos, demokratikus kormányzásra.

Ugy látom, hogy a miniszterelnök makacs, nem akar tanulni a mult hibáiból. A makacsságot valóságos kormányzati elvétel állítja be, ez pedig sem ró, sem az országra nézve jóra nem vezet. Csak arra lehet jó, hogy uralmát hetekre-hónapokra még biztosítsa, az ország jövőjét pedig örökre eljuttassa.

— A kormány napról-napra kedvezőtlenebb helyzetbe kerül nemcsak tárgyi, de erkölcsi nehézségekkel fogva is. Eddig még lehetett kortekednie maga mellett azzal, hogy folyton a keresztény és nemzeti jelzavakat hangoztatja, ma már ezek is vége van, mióta kitört, hogy ezeket az eszméket tulajdonképpen az az ellenzék képviselte, amellyel szemben ezekkel a jelzavakkal szokott kortekedni.

A belügyminiszter a zsidókérdésről

Rakovszky Iván beszéde Mosonban

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

Magyaróvár, december 2. (Magyar Távirati Iroda.) Kühne Loránt, a magyaróvári kerületnek egységespárti képviselőjelöltje, vasárnap délután tartotta programbeszédét Mosonban és Magyaróvárt. Támogatására ideérkezett Rakovszky Iván belügyminiszter, Almásy László, az egységes párt ügyvezető alelnöke, Bartos János, Bartos Andor, Nagy János (egri), Erdélyi Aladár, Héjji Imre, Szabó István (sokoropátka), Alföldy Béla, Görgey István nemzetgyűlési képviselők. A pályaudvaron a miniszert Csatory Elek alispán és Prosonits István polgármester üdvözölték.

A választói gyűlést a Fehérlő-szálló nagyeremben tartották meg. Kühne Loránt programbeszédében főleg gazdasági kérdésekkel foglalkozott. A hallgatóság élénk tetszéssel fogadta.

Ezután Rakovszky Iván belügyminiszter szól a választóhoz és visszatérülést vetett az ország évszázados történelmébe, melyben a magyarág mindig egy idegen hatalom ellen harcolt. Ma azonban elmúlt az ideje a kuruckodásnak s kell, hogy a magyarok most már egymásra találjanak. Biratta a politikusok kettéle csoportját, melyeknek egyike serényen dolgozik az ország érdekében, a másik része ellenben mindenkor akadékoskodik és nehézséget gördít a kormány elé, a kormány és a miniszterelnök azonban az utóbbiak gancsokodása ellenére is kitar elveit

A vasárnapi magánforgalom

igen bizakodó hangulat mellett, szilárd irányzattal bonyolódott le. Számottevő üzletet, tekintettel az ünnepnapra, nem kötöttek, de jellemző, hogy különösen az arbitrázs- és nehéz értékekre, csakis pénzájant fordult elő, míg ural egyáltalában nem jelentkezett. A kontreimn bíró eladásait lázasan fedezi, de a mai árfolyamokon kellő darabokhoz jutni nem tud. A vasárnapi magánforgalom taxációs árfolyamai a következők: Magyar Hitel 670.000, Osztrák Hitel 175.000, Salgó 1.400.000, Déli vasút 120.000, Államvasút 445.000, Kereskedelmi Bank 680.000, Leszámlító 120.000, Kőszén 2.850.000, Cukor 3.400.000, Georgia 680.000, Óstermelő 268.000, Mezőbank 410.000, Athenacum 500.000, Olaszbank 59.000, Alt. Takaréksz. 200.000, Pesti Hazai 4.800.000, Izzó 665.000, Ganz-Danubius 5.800.000, Ganz-Villamos 2.500.000, Fegyver 1.600.000, Levant 1.250.000, Nova 164.000.

Izgalmas botrány a ferencvárosi pályaudvaron

Egy részeg ember le akarja szúrni a kalmazt és az utasokat

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

Nagy botrány volt vasárnap délután a Ferencvárosi pályaudvaron. Egy részeg munkás nyitott késsel hadonászva lemarással fenyegette a vonatkísérő személyzetet, majd még jobban feldühödött az utasokra támadt és ha idelekedez meg nem fékezték, alighanem komolyabban végződött volna az izgalmas esetpárt.

Négy óra után futott be a Ferencvárosi pályaudvarra a fülbészálási személyvonat. Alig állott meg a vonat, az egyik harmadosztályú vagonból hangos kiabálás hallatszott:

— Leszrom! Megölöm!

A vagonból lejutaru nek ugráltak le és egy pillanat alatt rémült pánik keletkezett az egész pályaudvaron, anélkül, hogy bárki is tudta volna, mi történt. A vasutasok és rendőrök a vagonhoz siettek, amelyekből időközben az összes utasok elmenekültek és ott találták az egyik kalmazt, aki kétségbeesett dulakodást egy emberrel. Az illetőt később nyitott kés villogott.

A szék folyosóján vagonban nehezen bírt megközelelni a duakodókat. A részeg ember, akitől később megállapították, hogy Balog Sándor 34 éves evővönkűs, az egyenruhás emberek látására elengedte a kalmazt és leugrott a peronra. Itt magasra emelte a kést és forráskadálótól ordított:

— Mindenkit leszrom, aki közel jár!

A közelben tartózkodók sietve menekültek a veszedelem ember elől, aki ettől még jobban dühbe gurult és utának ment.

— Ugy-e félték! Ugy-e szaladtok!

— kiáltotta, kést szurásra készen tartva.

Már-már veszedelem volt a helyzet, mikor egy vasutas hátulról rázúrtott Balogra és lefogta. Csakhamar kiesvaratták kezéből a kést és átalmatlanán tették. Ekkor vették észre, hogy az illető teljesen részeg.

Berúgtak a IX. kerületi kapitányra, ahol azonban kihallgatni sem lehetett, annyira őrült volt. Az őrszobából lefektették, ahol Balogh rögtön mely ajtóba került.

Hogy miért támadta meg Balog a kalmazt, azt senki sem tudja. A parázs botrány után a vonat több perccel késéssel indult el.

Szenzáció: fordulat előtt az Erzsébetvárosi Kör elleni merénylet nyomozása

A rendőrségen tüntek el a nyomozás aktái Elengedik Adorján Gézát?

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

A bombamerényletek ügyében a főkapitányságon tovább folytatják a nyomozást, de azzal, hogy a Koháry- és a Reviczky-utcai bombamerényletben tették az ügyészségre vitték, nem zárultak le a vizsgálatok. A további nyomozás selypontja az Erzsébetvárosi Körben történt pokolcés merényletnek a földterítésre helyeződött és erre vonatkozólag vasárnap délelőtt is több tanút hallgattak ki a rendőrségen.

A nyomozásban bár három napon keresztül bizonyos szüneted állott be, a detektívök mégis több terhelő adatot gyűjtöttek össze, amelyek hamarosan a nyilvánosságra fognak hozni.

Erősebbesünk szerint ma, de legkésőbb kedden az Erzsébetvárosi Körben történt merénylet újabb nyomozásában szenzáció fordulat fog beállni.

A háromnapos nyomozástól sokat vár a rendőrség és valószínűleg tartja, hogy most már sikerülni fog a dohányucpai pokolcés titkait teljesen felfedezni.

Adorján Géza szerepe még mindig nincs tisztázva. Adorján nem akar vallani, a rendőrségnek pedig nincsenek kellő bizonyítékai a bűnössége mellett. Eppen ezért Adorján még nem helyezték elzetes letartóztatásba és a

a rendőrség ma dönt afölött, hogy továbbra is őrizetben tart-

sák-e Adorjánt, vagy pedig letartóztatják, esetleg szabadon engedik.

Még mindig titok fedi az Erzsébetvárosi Kör elleni merénylet nyomozási jegyzőkönyveinek az eltűnését. Az ügyészség több napos házi vizsgálat után megállapították, hogy

a bombamerénylet fizikális akc-tacsomót nem az ügyészségen hallgattak el, hanem kétségbeesetten a főkapitányság épületében tüntek el.

Az ügyészség ennek a megállapításával a ma részéről befolyásolt kértint az akták utáni nyomozást.

Az ügyészségre átkísért két letartóztatott merénylő ügyében dr. Dolcsik Mihály ügyész vasárnap délelőtt küldte át indítványát Mészner Tivadarral dr. soros ügyészhez. Dolcsik Mihály dr. Mártyék László szemben — nem mint egy lakos irátok: gyilkosságra való szövetkezés, hanem —

gyilkosság kísérletének büntette címén kéri a rendőrség által fogantatosított elzetes letartóztatás fenntartását. Az iratok a soros ügyész-től Sipler Jenő dr. vizsgálóbíróhoz kerültek, aki azok áttanulmányozása után hétfőn valószínűleg már megkezdte a letartóztatottak kihallgatását és ennek befejezése után dönt további sorsuk fölött.

Száznegyvenmilliót sikkasztott egy főzsedbizomános

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

Az elmúlt napokban a főkapitányságra több feljelentés érkezett Gyenes Sándor 29 éves magánhivatalnok ellen, aki a Rottebiller utca 6. szám alatt lakott, hogy a koszt-ételekre fölvetett pénzzel nem számolt el megbízóinak. Az első feljelentést Dalkovics József kecskeméti uca 5. sz. alatti főzsedbizomános tette, akinek 140 millió értékű papírja van Gyenes letétjében. A rendőri nyomozás megindult és megállapította, hogy Gyenes Sándor eltűnt a fővárosból, minden valószínűség szerint Bécsben tartózkodik. A Munkácsi-detektívcsoporthoz is ügyben tovább nyomoz és Gyenes kézrekerítése érdekében megkezdte a bécsi rendőrséget.

Daudet francia képviselő fiát meggyilkolták egy autóban

A tizenöt éves fiu anarchista elveket vallott

Párizs, december 2.

A párizsi lapok híradása szerint nemrégben egy taxaméterben lőtt sebbel, holtan találtak egy fiatal embert. A rendőrség a halál okául öngyilkosságot állapított meg. A lapok híradása nyomán Leon Daudet az ismertevű royalista képviselő — akinek kalandos hajlama tizenöt éves Fülöp nevű fia három nappal a holttest megtalálása előtt elűnt szülei lakásáról — a halottas-házba ment és a hullában fölismerette fiát. Daudet nem gondolt gyilkosságra és ezért a bíróság kéreására állt a bünygyi vizsgálat megindításától.

Daudet később észrevette, hogy a halott zsebeiben semmiféle igazolót irat nincsen, hanem csak egy ismeretlen kézírással összeállított névsor. Ez a gyűjtemény körülmény arra indította, hogy gyilkosság miatt följelentést tegyen ismeretlen tettesek ellen. A rejtélyes halált még tíz-tokszatossabb teszi az, hogy a Journal Libéraire egy közleményben azt állítja, hogy a fiatal Daudet anarchista elveket vallott és közvetlen halála előtt is egy anarchista vallás érintkezett, akiknek átadott egy edényajnyához emizett levelet.

Akik kulacsban hordják a selyem harisnyát

Leleplezett sikkasztó munkásszennyok

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

Furcsa és bizarr módon furfangos lopást leplezett le a budapesti rendőrség. A Váci költőt és szövtárgyár telepén az utóbbi időben számtalan esetben tapasztalta a gyár vezetője, hogy az ott készülő és raktáron levő harisnyáru mennyisége nem egyezik a termelt éru mennyiségével. Valószínűleg tartották, hogy a hiányzó éru még raktárba kerülésük előtt a gyár munkásai között rejtőző tolvajok lopják el. Több ízben tettek feljelentést ismeretlen tettesek ellen, de a tolvajok csak nem akartak hurokra borulni. A gyár vezetője fokozottabb éberséggel figyelte a gyárba került embereket és többek között életbeléptette azt a szabályt, hogy a munkásközhöz a gyártelepről való távozás előtt női felügyelők tetőtöl-

talpja megmozdították. Még cipőket, sőt kontyukat is átutalták.

A motázás csak folyt, lopott éru nem találtak — de a harisnyák tovább is száz-pár számarra tüntek el.

Most aztán a véletlen szerencse jött segítségül, hogy kibozgassa a titokzatos lopás fonálát. A budapesti rendőrség bizalmas úton értesült, hogy a fővárosban egy kétes egyén nagymennyiségű selyemharisnyát fog forgalomba. A nyomozással megbízott detektívöknek sikerült is lefűlni egy orgazdát abban a pillanatban, mikor Gulyás István állásnélküli lakatossegédnél selyemharisnyát vett át. Gulyás István beismerte, hogy a harisnyák a Váci gyárból származnak és anyja és annak segítőitára, egy munkásnő lóptak. Bevallotta még, hogy havonta kétszáz öven pár harisnyát lóptak el, de árverésre nem tudott felvilágosítást adni, hogy miként csoport két detektív, Nardovszky és Szabó, leutazták Vácra, ahol több napig tartó nyomozás után rájöttek a lopás szinte hihetetlenül furcsa módjára.

Ugyanis Gulyás István anyja, Gulyás Ferencné és testvértára a lopásokat akként követték el, hogy

abba a bádog tábori kulacsba — melyben kért hoztak magukkal — szárazmadrá összecsavarva több pár selyemharisnyát, gyűmöszték be, ottthon azután éru segítségével kiszűrték a harisnyákat a kulacsból és páronként kétezer koronáért eladták.

A cég többmilliós kára valószínűleg fedezve lesz, mert a tettesek vagyons embekek és Vácson saját házukban laknak.

Egy hisztériás nő véglegesokolta a gyerekeket az utcán

Elmebajos a Váci-úton

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

Különös, szokatlan eset játszódott le vasárnap a Váci úton. Kémm a gyárak és munkásbarkasznayak között egy nő szaladt sikongva az uttstten, miközben hangosan kiáltotta, hogy:

— Elvittek a gyerekeimet, elvittek őket!

A járőkelők csakhamar összefutottak és megkérdezték az asszonyt, hogy mi történt a gyermekeivel. Az asszony erre szidni kezdte a kérdőzőkődöket és kijelentette, hogy olyan vérengzést rendez a gyerekek között, hogy minden anya öngyilkos lesz és egész Budapest megpörbű.

Az asszony zavaras viselkedése miatt többen telefonálni akartak a mentőkert, azonban a közelben lévő három telefon egyáltalán nem működött. Egy asszony esítitni kezdte a tébolyodottat, majd pedig lefogta a két kezét és az egyik vendéglőbe akarta vezetni. A szerencsétlen nő dühöngeni kezdett, két kezét kiszabadította és felásnak eredt.

Az egyik uccasarkon azonban hirtelen megállott. Egy ház kapuja előtt ugyanis gyerekek állottak, akik kíváncsian nézték az elmebajos asszonyt. Az asszony a gyerekekhez sietett és mindnyajkét öszreacsókolta, megölelte, fölcumta, elmondta őket a legjobbaknak, legszeszababaknak. Aztán tovább sietett és ahány gyermeket látott, mind meg akarta ölelni és csókolni.

A hisztériás asszony egyeseket bántalmazni is akart, végül egy uccasarkon befordult és elűnt.

A különös eset érthető izgalomban tartja a környéken lakó szűlőket, akik joggal féltik gyermekeiket a szabadon csatangoló és nyilvánvalóan elmebajos asszony támadásától.

CERCLE DES ÉTRANGERS
Igazgató: Kadar Miklós
VII. Erzsébet körút 53
Telefon: József 70-22

Francini & Eise Olloms
amerikai énekes-táncos székcs
Lieszkovszky és Nádas
a m. kir. Operaház volt primaballerinája és első táncosa
Norman Telma
The American Entertainer with his Billard table
János & Olivia
a tudós mozdion-excentrikusok
2 Escamillos 2
eredeti spanyol és ópera-táncos
Műsor után a zenét az országpián hird
Okonkónszki Jazz-Band
szolgálatja
A bárban Frölich Károly
új műsorával
és még 10 előadást ének- és táncelőadást
Ma zéróra
rczel 3 óraker

5ÓRAITEA PALÁCE SZALLODABAN

EST-mozgó
IV. ker. Irányi uca 3f
Telefonszám: 118-33
Hétfői szerdái: **Élekrúfer, Trója**
Keddnap: — Csütörtöki vasárnap: **Gy-nyúlócska** és a kísérő műsor

Budapest 6 legnépszerűbb Komikusa
Békéfi László
Radó Sándor
Sarkadi Aladár
Sándor József
Szőke Székáll
Szentiványi Kálmán
szépséget a könnyűleg megnevettetik az
Apollo Színpad
közönséget

Helyreállítják a vasuti forgalmat

Németország és a megszállott terület között

Düsseldorf, december 2.

(Havas.) A francia-belga vasutizgatás és a német vasutizgatás képviselői egyezményt írtak alá, amely szerint a német kormány jóváhagyásának reményében a megszállott terület és Németország között újra megkezdik a január óta szünetelő vasuti forgalmat. Németország kötelezi magát arra, hogy a januári események óta elvitt mozdonyokat és vasuti anyagot visszaszolgáltatja. (MTL)

Budapesten elfoglalták a nagykanizsai betörőt

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

Október huszonegyedikére virradóra nagy betörést követtek el Nagykanizsán. Ismeretlen tettes fölfeszítette Reichner Sándor dívatárukereskedő üzletének redőnyét, behatolt az üzletbe, föltörte a pénztárt, abból másfélmillió korona készpénzt emelt el, majd összeszedett miniegy tízmillió értékű posztóruát és ahogy jött, úgy el is távozott.

A nagykanizsai rendőrség megkezdésére a budapesti főkormányzat is megindította a nyomozást és csakhamar eredményt is ért el. A Mester uca végén levő Vásártéren szolgálatot teljesítő detektívnek feltűnt egy gyanús külsejű ember, aki finom posztóruákat kínált eladásra. Igazolásra szólították föl, az illető Horváth Ferenc névre szóló igazolványt mutatott elő. Mikor kérdésre vonták, hogy honnan szerezte a finom árut, zavarba jött és sehogyan sem tudott elfogadható választ adni.

Bevitték az őrszobára, ahol megállapították, hogy a nagykanizsai betörésből származó posztót akarta értékesíteni. Horváth Ferenc, akitnek átvette Galos és többszörösen büntetett betörő, rövid vallás után beismerte, hogy ő tört be Nagykanizsán Reichner Sándor üzletébe.

A betörőt letartóztatták és elszállították a nagykanizsai ügyészség fogházába.

Orlári árakat fizetek
mindenféle férfi- és hölgyruhákért, felszerelésért, sportruháknak, szőnyegért, bútorfeldolgozásért, VIII. ker., Népszínház uca 21. szám hátsó szobájában. — Telefon József 32-48

Meglepető árakat fizetek viselt felpuhákért
Városház-utca, Dr. Zsolt Jenő a. 31. Telefon 137-23

Viktória Szalón
VII., Erzsébet körút 6. sz.

Művészesték

Hort Hella
Faragó Sári
Káldor Erzs.
Török Ylla
Éva Mária
Kovács Gyula
Herczeg Jenő
Sándor József
Herczegh Albert
Gonda Ernő

Kovács Gyula tréfái

„The 5 Nobodys“
Kezdeté 11 órákor

Zita királyné nem foglalkozik politikával

Apponyi nyilatkozik az Echo de Parisban

Párizs, december 2.

(Havas.) Az Echo de Paris interjú közl Apponyi Albert gróffal, aki kijelentette, hogy csak azért utazott Spanyolországba, hogy Zita volt királyné előtt hódolatát kifejezze. A királyné kizáróan gyermekével nevelésének szenteli magát és nem foglalkozik sem politikai kombinációval, sem pedig azzal a gondolattal, hogy újra férjhez megy. Az interjú során Apponyi Albert gróf még kifejtette, hogy a monarchista kérdés Magyarországon most nyugvóponton van és senki sem gondol ennek a nyugalomnak a megzavarására. Magyarország ideiglenesen rendezett viszonyok között él, amelyet most nem szabad megbolygatni. (MTL)

Az Egyesült Államok és a német jóvátelet

Washington, december 2.

(Havas.) Az Egyesült Államok nézete szerint semmi gyakorlati eredménnyel nem járna az, ha Németország fizetőképességet csak bizonyos határok között vizsgálnák meg. Az Egyesült Államok segédkezni akarnak a jóvátételi kérdés rendezésénél, de a jóvátételi bizottság részéről javasolt feltételekkel nem tudja értekezni ezt a segítséget. Mielőtt megkezdik a hivatalos megbeszélést, az Egyesült Államok határozni fognak a szakértői bizottságokban való részvételéről. (MTL)

Letartóztatták egy sikkasztó bankhivatalnokot

Nyolcvanmillió koronát vitt el a bank pénztárából

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

Vasárnap reggel a rendőrség egy nagy bankcég Dénes Péter nevű tisztviselőjét sikkasztás bűntette miatt letartóztatta. A fiatal tisztviselő, aki a bank pénztárából vett beosztva felelőseinek legteljesebb bizalmát élvezte, amivel visszaélve, valóságos főnökeinek jelenlétében követte el a sikkasztást. A bankban már régebb óta észrevették, hogy a pénztárból állandóan kisebb-nagyobb összegek hiányoznak. Ötöszáz házivizsgálatot is tartottak, melyek azonban nem vezettek eredményre, mert Dénesre még gyanakodni sem mert senki sem.

Tegnap ismét nagyobb összeg, tízmillió korona tűnt el a pénztárból. Azonnal

jelentették ezt az illető osztály igazgatójának, aki elrendelte, hogy senki sem távozzék a pénztár helyiségéből, amíg detektívek segítségével szigorú vizsgálat nem tartanak. Mikor a főkapitánytól kért detektív megerkezett, minden tisztviselő a helyén is volt, csupán Dénes Péter hiányzott. Először azt hitték, hogy az épületben másutt tartózkodik, amikor azonban egy óra múlva sem került elő, megartották nélküle a vizsgálatot. A detektívek — a főnökök minden jóllátása ellenére — gyanús volt a fatálambur hírtelen eltűnése és ezért áldatlan Szentkirályi uccal lakásban keresték fel. A fatálambur nem volt odahaza és házvetozője azt a felvilágosítást adta, hogy déiben hazajött, átöltözött és kis csomaggal eltávozott.

Míg a detektív ottjárt, egy elegáns hölgy jelent meg a lakásban, aki szintén Dénesét kereste. Mivel nem találta odahaza, azt az üzenetet hagyta hátra, hogy Dénes várja este a megbeszélés rendezvény előtt körüli mulatóban. A detektív megszerzte Dénes pontos személyleírását és este helyet foglalt a mulatóban, mert remélte, hogy Dénes meg fog jenni a találkára. Ejjelében csakugyan meg is jelent Dénes Péter. Elegáns, fekete hajú, 25 év körüli fiatal ember. Gazdagon megveszve volt, majd, amikor látta, hogy a váró hölgy nem jön, eltávozott. A detektív utána ment és a kijártnál megszólította:

— Hová tette a tízmillió koronát?

Dénes zavarba jött, próbált tagadni, de mikor látta, hogy a detektív mindent tud, csak azt kérte, hogy feltűnése nélkül menjenek a főkapitányságra; ott beültették, hogy eddig részletekben közl nyolcvan millió koronát sikkasztott el a bankból, a pénzt öltözöködésre és szórakozásra költötte.

Dénes Pétert, a sikkasztó bankhivatalnokot a rendőrség letartóztatta.

KLEIN ANTAL

dívatáruházaiban, Király ucca 53 (Akácfa ucca sarok)

Megkezdődött a nagy karácsonyi vásár,

amelyről a cég a tisztelt vendőt ezennel értesíti.

Vásárlásra ajánlja a következő cikkeket:

Családja részére:	Ajándékkiosztás céljára:
Ruhaszöveteket	Kartonokat
Ruhaszetymeket	Grenadinokat
Ruhabársonyokat	Barchetokat
Szép kabátbéléseket	Flanelleket
Perzsa utánzatokat	Kötényeket
Vásznakat minden célra	Kesztyűket, hartsnyakát
Kelengyesifonokat	Olcsó ruhaszöveteket
Lepedővásznakat	Kanavásznakat
Ingezfűveket, köppereket	Női, férfi ingeket
feltétlen szolid minőségben és jutányos árban	Ezenkívül sok egyéb alkalmas és mutatós cikkeket

A maradék-osztályban
nagy választék áll rendelkezésre az olcsóságot kedvelőknek

Film és Mozi

Conrad Veidt és Harry Piel

Van-e, ki Conrad Veidtt nem ismeri? Azt hiszem, nincsen. Rajongói szép számmal vannak nemcsak nálunk, hanem külföldön is. *Hind a siremlék*-beli nagy szerep alakítása és most a *Paganini* filmje, keltett fel-tűnést hívei előtt. *Paganini!* Meg-néztem Conrad Veidtt legújabb film-jét. Felülmúlja önmagát ezen a film-en.

Conrad Veidt! Ez a kedves színész, mint értesülünk, Pestre jön, hogy nemcsak a néma vásznon, hanem az élő színpadról is megismerje a budapesti közönség. A *Kamara mozgó-ban* fog föllepni két héten át. Hatalmas gúzsít kap esténkét. Szerződése január 18-tól kezdődik. Beszéltem *Tsuk Imre*-vel, a Kamara igazgatójával, aki elmondotta, hogy a népszerű színész fellette nekik óriási összegbe kerül esténkét, de — folytatja — is-merve a *Kamara* törzsközönségét, újat, nyitogat kell produkálni és ezért az első — néma vásznonról is-mert — népszerű filmuszással kez-dik meg a vendégfellépések sorozatát.

Tsuk Imre csak Conrad Veidtt nevével említette, holott jól tudjuk, hogy *Harry Piel*, az ismert bátor ar-tista, a kameraszínházban is Pestre jön és a Vakmerőben fog vendégsze-repelni. *Faragó Rezső*, a Harry Piel filmek forgalomba hozója, hozza ne-künk *Harry Piel*, akiknek fellépé-sét a mozgókorokban és a színházi vilá-gában emiatt várjuk lázas érdeklődéssel, mint Conrad Veidtet.

• Emberek és bestiek... Emberek és bestiek címen kerül legközelebb bemutatásra a Gaumont-filmgyár egyik legre-mekkebb alkotása, amely farkasról az összes óddigi filmeket. Egy farkaskutya a fő-szereplője a filmnek; hogy milyen esodálatosan lett betanítva a kutya; hogyan jártsák, azt csak úgy tudhatja meg az olvasó, ha megnézi esütőrtököt kezdve az előkelő Kamara-mozgóban, melynek igazgatója a legnagyobb áldozatot hozta meg, csak hogy a filmet bemutatás annak a közönségnek, amely betört-hétre megtölti a Kamara előkelő nézőterét.

o Az Atlantis — mindkét rész egy előadásban — az Uráliában 5, 7/7, 9/9 és 10.10 órákor.

o *Tivist Olivér... Dieckens* világhírű regénye, a *Tivist Olivér* legközelebb film-en is látható lesz, a *Rádus Filmvállalat* jóvoltából. Ugyanis a Rádus-cég hozta a *Sacha* által készített filmatrak-ciót nálunk forgalomba. A film érdek-ségét növeli a kis *Jackie Coogan* fellépése a cím szerepben, aki a *Piacskában* lát-hatott már az olvasó. A Corvin mutatja be péntektől kezdve a Rádus eme ki-magasló attrakcióját.

o *Uránia* — az Atlantis — Pierre Benoit világhírű regénye — a teljes film egy előadásban 5, 7/7, 9/9 és 10.10 órákor.

o *Sülyedő hajón... A Kamara* e heti nagyvásáros ünnepsége a *Sülyedő hajón*, nap-nap után óriási sikerrel kerül színpadra. A fényes kísérő műsort a *Dánya Ördüge* című Gaumont film egészíti ki. Az előkelő mozi nézőterét szűfőlégs megölti a közönség, hogy gyönyörköd-jék a fenti két filmben, melyet zajos tetszésnyilvánítások kísérek állandóan.

o Pierre Benoit világhírű regénye — az Atlantis mindkét része *Antino* szere-pében *Stacia Napierkowskával* — az Uráliában mindennap 5, 7/7, 9/9 és 10.10 órákor.

ORIENT VI. kerület, Izabella és Aradi ucca sarok. Telefon: 137-33

Hétfői szerdái: **Megmozdult a föld, sőt-tár Dívadalmac** — Csütörtökön vasnapra: **Tranzakciók**, 12 fólvonás

Kettenbiller u. 37. Telefon: 137-33
Hétfői szerdái: **ODEON** Telefon: 137-33
Hétfői szerdái: **Megmozdult a föld, sőt-tár a díszkában**. Csütörtökön vasnapra: **Edelkővár, Fej de szép a ház-as-let**

Mozgóképek Otthon
A FILMEK FILMJEI:
Dávid és Góliát
amerikai regény 7 fólvonás.
Ejjeli lepkék
amerikai filmregény 6 fólvonás.
Mindkét film szerezte R. Barthelmess.
Előadások kezdete: 4, 6, 8 és 10 órákor.

Világ-szereplő **Bütor 150.000 K-161**
30.000 K, 100.000 K, 150.000 K
Városmarkly u. 17. bányagyi lerakó

SHINHAZI HÉT



mondja komolyan, valóban, igazán érkeztél egy ilyen tévútra!

— Nemcsak, hogy valóban, hanem a legvalóbban. Majd mindjárt elmondom, hogyan történt. Itt azt tudja ugye, hogy Somogyi Nusi a nyáron Párizsban volt. Eleget beszéltem magának erről. Szóval Nusi párizsi tartózkodása alatt egy alkalommal egy ismerős családót akart meglátogatni, de bizony az iránt eltévedte a szeme elől és úgy eltévedt a francia fővárosban; mint a „Jalusi kislány Pestben”. Ment-mendélt a ragyogó utcákon és talán bizony el is pütyeredett egy kicsit, amikor látta, hogy a nagy labrintusból nem tud kitáldni! Már valahol a külső város felé bolyongott, amikor nekibátortodott és egy mellette elemelő urat megszólított, hogy mullassa meg az utat a jellezt cím felé. Az idegen úr tehetősező nyújtsággal állott a bájos művésznő rendelkezésére és kész örömmel vállalkozott arra, hogy megmutatja az utat. Amint kettesben megedéltek a hatalmas háziorok mentén, Nusi elmondott mindent itthonról. Nagyon örülök, hogy megismertem így, véletlenül! — mondotta az elvándorló az idegen úr — én Verneull szíves vagyok és nagyon boldog leszek, ha a művésznő játszsáma majd legközelebbi darabom címszerepét.

Nusi akkor még nem is gondolt a Rózsádnúra és csak amikor a szerepét megkapta, jutott eszébe, hogy Verneull ezt már Párisban bejósolta. Azóta azonban semmi értesítés nem jött. Amiót nagyobb volt Somogyi Nusi meglepetése; amikor most egy hatalmas eseményt kapott Párisból. Verneull küldött né fényképet és sok-sok idézőjelet a jubláris Rózsádnúr szerepléséről és Somogyi Nusit, régi párizsi ismerősét kérte meg, hogy azokat ossza szét a színezésk között.

— Ennek igazán nagyon örülök. Hát arról tud-e valamit, hogy Beóthy állandóan bent van a „Mészkalás” próbáiban?

— Hát hogyan tudnék, amikor én mindent tudok. Beóthy vezér valóban gondosan figyelt Emőd-Szinyay magyar operettjének, a Mészkalásnak próbáit. A vezérnél ugyanígy már az első előadásokor annyira meglepetés a darab, hogy Lázár dírektornak kijelentette, hogy a Mészkalásot ő maga veszi a kezébe, mert azt egyedül akarja elkerse vinni. Az Ünő környékén viszont azt mindenki tudja, mit jelent az, amikor a vezér maga is segít rendezni. A biztos siker előjele az. De természetesen a tulajdonképpeni rendező, a Király Színház főrendezője Tihanyi Vilmos, aki egész energiáját befektette ebbe a bábijós magyar operettbe, amelynek sebbet a Király Színház — beállom magának öszintén — ndr

nagyon régen nem ajándékozott a magyar közönségnek.

— Mit kaptak premiere-kor a „Pompador” szereplői?

— Fedák és Biller a csodálatos véletlen folytán egyformán negyven hatalmas virágkosarat kaptak. Kondor Ibinek is tele volt az ültetője virággal. Keményfürő Klári olyan gyönyörű havasi gyopár, koszorút kapott, hogy még ma is csodádra járnak. A szőkefürtű Fűredy Elly piros rózsákkal tapadta ki még a falakat is, no és Szöllösi Pirinek koscsin kellett hozavétnie azt a csoportképet, a mit a premiere kapott. Varga Sári, Tihanyi Dollyt és Horváth Marikát is kivirágozták, de még a férfiakat sem kímélte a végzet. Halmany, Nádor, Újváryt, Patakit és az örökké jökező Nagy Jenőt Vendreull is meajándékozta mindenféle jókkal, de kitűntő bőségesen a Jess testőrtisznek Komppóthy Gyulának is.

— Apropos Komppóthy. Igaz, hogy filmész is les?

— Nem lesz filmész, csak jól szik filmen. Most fejezte be Mikszáth Kálmán „Egy fiának a fele” cím megfilmesített regényét és ugyanígy a vége felé járnak már a „Három árva” felvételei is, amelyben nagyon szép szerepet játszik Komppóthy Gyula, akinek már előre odaígérték a Pompadour után következő operett szerepét.

RÖVID HIREK

DARVAS LILI

újabb ajánlatot kapott Amerikából. A multikori gázsi kétszeresét ajánlotta fel egy másik impresszárió.

UJVÁRY FERENC

A Pesti Kabaré azilis igazgatója súlyos munkájában kimerült. Komoly betegséget megelőzendő, a Slesztaszatórímba vonul vissza néhány hét idűlése.

AKNAY VILMA

rövidesen Budapestre érkezik és akkor már végreleszen Budapestben marad.

TÖRZS JENŐT

meghívták Pozsonyba vendégszerepeln. Az ajánlatot azonban visszautasította, mert a Renaissance Színház játérendje miatt nem utazhatik el.

A PESTI KABARÉ

decemberi száma csupa szenzáció. Medgyasszay prolongálta sikeres vendégszereplését. A művészek sora két nagynevű vendéggel is szaporodott: Rózsahegy Kálmán és Bánhidy Ilona fogják a népszerű kabaré közönségét decemberben művészetükkel győnyörködtetni.

A „TILLOS CSŐK”

című szépsikerű Vincz-operett felújítására gondolnak a Király Színház íródjában.

„A magyar szio a legjobb a bilágon” — mondta Fall Leo A muzsikus álmországon él

Azt mondja Fall Leo: — Nines sok idóm már, de üljön fel ide mellém a kocsira, átszaladunk a Gellért-szűllőb s addig, amig odérünk, elmondok magának mindent, amit tudni akar.

A kocsiban Fall beszélni kezd. Felkéri, hogy ne szólják egy szót sem, ne kérdeznek semmit, ő elmond mindent, amit még senkinek se mondott; de amit most már, a bemutatás után, bátran elmondhat és amit a lelke sugallata szerint ugyis el kell mondania.

— Az igazat megvallva félve jöttem ide, Budapestre — mondja — azzal a löszgrettel, hogy maguk magyarok már elszoktak attól az operettműsőtől, amelyet bécsi stílusnak kereszteltek el s amelyet egy primadonna, egy bonviván, egy szubrett és egy táncoskomikus építel. Azt hallottam, hogy a pesti föld már csak a revikelt, meg a táncos angol vagy a bányái francia operetteket tűri meg a hátán és az ugynevezett nagyoperetteket lerázza magáról.

— Amikor ideérkeztem, a színház főrendezője, Szabolcs Ernő fogadott és csak az ő megnyugtató szavaira foszlott szét valamennyire nehéz aggodalmam. De azért most már szabad öszinténk lennem, sohasem tudtam a hírek bükköréből kikérülni és északént, szaloldai lakóimom bizony valóságos reménytelenséggel néztem bele a Pompadour magyarországi jövőjébe.

— Nekem ugyanis rendkívül fontos az, hogy operettem Budapestben sikert arasson. Magyarország Európa legszebb állama és el sem hiszök, hogy a külföld, főként Amerika megnyíró fnyeli a magyar színházak sikerét. A Pompadour — mint ismeretes — eddig Bérsben és Bérsben került színe, az amerikaiak megvárják a budapesti bemutatást, megvárják a „Lejnésebb”-nek tartott pesti bőségsig ítéletét és az „áru” csak akkor rajkák hajóra...

— A Pompadour premiere ótaleten egyik legsebb megfedeledhetőnek emleke marad. A lámpalátót részlevo léptem a dobogóra. En, a nyugodt, légszű és idegélkül Fall, akit Bérsben meg Berlliben ismertem, mintha átúnt volna. Egy fiatal drukkó emberke voltam és ezt én is, a közönség észre sem vették. Alig tudtam a nyitányba belekezdni. A bal kullissa mögöl éreztem magamon. Odatekintek. Szabolcs Ernő biztató szeme simogát. A koncertmester a pillanában fölemelkedik a lélyről, vonóját magas lyben megszuint-

ja, a zenekar tagjai tust adnak a közönség föláll helyéről és hangos tapsban tör ki. Éreztem, hogy igaz van azoknak, akik azt mondják, hogy a magyar szio a legjobb szio a világon. Mert hiszen miért tapsoltak ök engem? Csak azért, éreztem bizonyos, hogy bátoraságot öntsenek belém. Talán nem is öndtudatosan tették, de a magyar szio mindig megsejti azt a pillanatot, amikor cselekednie kell.

— Bocssanom meg, ha egy kicsit elérzékenyem, de mi, akik a muzsika álmországon élünk, nem tudjuk egy kormányozni érzéseinket, mint azok, akik rézeli pályán töltik el életüket. Minket muzsika vesz körül, állandó halk muzsika vesz körül, állandó mával valamennyűnket.

— Féltora múlva elutazom, de érzem, hogy magammal viszem lelkemben azokat, akiket itt olyan véghetetlenül megszerettem: Szabolcs Ernő bárátomat, Fedák Sári, Biller Iránt, Halmay Tibort, Nádor Jenőt és mindenkit, akik itt szívembe beszűtek.

• Menyasszonyháború. Sas Ele és Szabolcs Béla magyar levegőjű, költői szépségű, mulatságos fordulatokban gazdag új daljátékát pénteken este mutatja be a Városi Színház. Kolbaj Lidó, Erdély legünnepeltebb művésznője és Nagy Izabella, Blaha Lujza méltó utóda áll a kiténő előadás középpontjában, mely Palló Imrénnek, az Operaház kiváló hársbaritonjának, Sziklay Józsefnek, az ülteteken kifogyóhatatlan komikusnak, a népszerű Hortinák, Orfan Flóráknak, V. Molnár Rózsának, Gábor Ernőnek, Cselényinek, Pázmánnak és Siknek juttat pompás művészi feladatot. A pénteki bemutatás jegyeit vasárnap kezdik árusítani. Szombat, vasárnap és hétfő este megismétlik az udonságot, mely a Városi Színház következő heti műsorát, a Nemzeti Színház keddi vendégjátékán kívűl, egészen lefogalja. Most hétfőn a Denovér, kedden a Trubadúr Németh Márija fellépőit, szerdán a Bajazzók és Hasis, esütőrtőkön Faust Aquila-Adler Adelánával, szombat délután Tosca, vasárnap délután Orpheus a pokolban László Juel és Rózsahegy Kálmán vendégfellépőivel egészítik ki a Városi Színház gazdag műsorát.

• Az Első Hajnal főpróbáját esütőrtőkön, a premier napján fel 11 órákor tartja meg a Renaissance Színház. Az arra jogosultak jegyeiket kedden délelőtt 11-2 óra között vehetik át a titkári hivatalban.

• A Vigzínház e heti műsorát is a legnépszerűbb színdarabok töltik be. Dominal köztük a Király, a Játérend nagyszerű vigjátéka. Kedden és szombaton az Orvos dilemmaját adják, esütőrtőkön pedig az Ivanovát adják, amelynek jövő vasárnap lesz az első előtani előadása. Szombaton délután az Első esütőrtőkön játszóak.

• A Pompadour, Fall Leo szenzációs sikeri operettje egymagában tölti be a Fővárosi Operettszínház a hetének játérendjét. Vasárnap délután a színház előző nagy sikerét, a Három orciát adják, amely a szombati éjszakai esütőrtőkön délutáni előadású. A 66-72-ik előadása lesz a jövő héten Faragó-Nádor daljátékának, „Első Fanny”-nak a Király-színházban, ahol minden este megismétlik a nagyszerű operett előadását az ismert kiténő szereposztásban. Vasárnap délután „János vitéz” kerül színe, jövő szombaton, 8-án délután Kálmán Imre világhírű operettjét, a „Bajadér”-t adják Békai-Latabárral, Sárosvay, Károcsyonyi Ilivel és Siro Annával a főszerepekben három órákorsékkelt helyárakkal.

• A „Vörös malom” előadását folytatónak a jövő héten is a Magyar Színházban. Molnár Ferenc kivételes sikeri színdarabja az esti előadásokon mindannyiszor Darvas Lilivel, Péchy Blákkal, Horváth Elvirával, Somlával, Gel-lérrel, Tarnayval kerül színe, míg vasárnap délutáni, valamint jövő szombati délutáni előadásban Mima szerepét Kaszab Anna, Jánosát Dávid játszza. A délutáni előadások három órákorsékkelt és mérsékelt helyárakkal.

• Az első hajnal bemutatóját esütőrtőkön írta ki véglegesen a Renaissance Színház igazgatója. Csörgő Hugó új és újszerű darabjának bemutatója iránt úgy a művészet körében, mint a közönség körében rendkívül érdeklődés mutatkozik. A kedre váltott jegyek esütőrtők, a bemutatás végleges napjára érvényesek. Az első hajnal négyeszer, esütőrtőkön, pénteken, szombaton és vasárnap, a többi napokon a Lila akác, mely a 25-ik előadásban túl is felt házakat vonz, szerepel a műsoron. Szombaton délután lesz a Caodaszarvas első mérsékelt helyárú előadása, vasárnap délután a második.

• Fényelőkor kezdődnek hétfőtől kezdve a Renaissance Színház előadásai. • A Hasis folyton fokozódó sikere arra indította a Városi Színház igazgatóját, hogy a Menyasszonyháború sorozatos előadását előtt szerda este is kitézze a nagyszerű móródramát a Bajazzók operával egy este. • A Belvárosi Színház jövő heti műsorán a Játérend legkedveltebb darabjai váltakoznak. Wedekind világhírű tragédiáját, a „Tavas ébredése”-t hétfőn és pénteken, „A nagy hariton” című nagyhatalmú komédiát kedden, esütőrtőkön és szombaton, Ceortossal, Bóth Kárlival, Báthori Gizával és Berki Lilivel, Zilahy Lajos nagyszerű bőhözátát, „A jégcsap”-ot, szerdán és vasárnap este Z. Molnárral, Kabossal, Bársonnyal és Csathó Gittával a főszerepekben adják. Vasárnap délután pedig a 200-ik előadásához közeledő „Kökszakal” nyolcadik feleségét” játszóak Titkos Ionával és Vandoryval a főszerepekben.

• A legvidámabb hangulatban folynak a Blaha Lujza-színházban „A rózsalány” előadásai, amelynek minden jelenetét hangsúlyos nevetéssel kíséri a színházat állandóan szűföldiség megtöltő közönség. A pompás operett természetesen jövő héten is minden este színekrekl, vasárnap délután a kiténő „Fl-Fi-t” adják Vaaly Ionával, Bibor Ionával, Szirmiváral és Füllöppel a főszerepekben, jövő szombaton, 8-án délután Rajna-Czobor nagyszerű operettjét, a „Szépségszony kocsisát” ismétlik 3 órákorsékkelt helyárakkal.

• Az Andrassy-úti Színház nagyszerű műsora, melynek minden egyes darabját, tréfiáját és magánárszánt esütőrtőkön esütőrtőkön tapsal fogad a közönség, a jövő hét minden estején ismétlésre kerül, úgyhogy jövő vasárnap délután 8-án, továbbá jövő szombat délután 4-án és félóra kezdettel, mérsékelt helyárakkal.

• A legvidámabb hangulatban folynak a Blaha Lujza-színházban „A rózsalány” előadásai, amelynek minden jelenetét hangsúlyos nevetéssel kíséri a színházat állandóan szűföldiség megtöltő közönség. A pompás operett természetesen jövő héten is minden este színekrekl, vasárnap délután a kiténő „Fl-Fi-t” adják Vaaly Ionával, Bibor Ionával, Szirmiváral és Füllöppel a főszerepekben, jövő szombaton, 8-án délután Rajna-Czobor nagyszerű operettjét, a „Szépségszony kocsisát” ismétlik 3 órákorsékkelt helyárakkal.

• Az Andrassy-úti Színház nagyszerű műsora, melynek minden egyes darabját, tréfiáját és magánárszánt esütőrtőkön esütőrtőkön tapsal fogad a közönség, a jövő hét minden estején ismétlésre kerül, úgyhogy jövő vasárnap délután 8-án, továbbá jövő szombat délután 4-án és félóra kezdettel, mérsékelt helyárakkal.

Ris Komédia VI. Újvácsy 18 sz. Tel. szám: 14-22. Rott és Steinhart felüptétek a Cinkotársak és Villa Adoly. Kezdeté 8 órák

NAGY ENDRE
konferánzsza
SALAMON BÉLA
két kabinetelőkiatása
Teréskörúti Színpadon
Jegyek egész hétre előre válthatók

Palma
kaucsuk-
talpvédő
éke, tartó, vízálló.
CIPRINA FELKÉPÍTÉL



A HÉT KÖZGAZDASÁGA

A kontremin elvesztette a csatát

Már csak kölcseőndarabokból operál — Megdrágult a kölcseőndij — Szilárd tendencia előtt a tőzsde

Múlt heti tőzsdéi visszajelentésünkben megírtuk, hogy a befentesek erős szilárdulást várnak az értékpapírpiacra, mert a titonlul aláértékelő részvények föltétlenül vásárlásra késztetik a tökére erős spekulációt a külföldi és mind erősebben érdeklődik a magyar részvények iránt. Megírtuk ezek nyomán, hogy az elmúlt tőzsdéi periódus igen mozgalmassá igérekzik a értékpapírok értékelési folyamata nagy lépéssel halad majd előre, föltéve, ha a kontremin, mely igen erősen tartja pozícióját, más irányba nem tereli a piacot.

Ahogy az előző feltevések, úgyis történt. Hétfőn igen szilárdan indult a piac s úgy látszott, a kontremin is abbahagyja kisdéj jártakát, sőt sietve fejezni kezdte blanco angazsmánusait. Szerdára azonban Bécs, szokás szerint, elanykult s ez már elegendő biztatás volt a kontremin számára, hogy fedezetlen eladásával ismét megkezdhesse árfolyamromboló munkásságát.

A kontremin vehemens támadása ellenére érezhető volt azonban, hogy a tőzsde szilárd tendenciára van bügyözza.

Minden körülmény oktatandó, hogy az elmaradt árfolyamok visszazserözésként elvesztett kuzusáikat s ami a legfontosabb, erősen érezhető volt a darabhiány, ami azt jelenti, hogy az erős kezű nem hajlandó megválni értékpapíralkotás s a kontremin csak bíaco tételekkel dolgozik.

A piacra dobott áru az elmúlt héten csakhamar felszivódott s a kontremin

erőkódése hiálvalónak bizonyult, nem tudta az árfolyamlejárásoldásokat kiemelgetni.

Az irányzat továbbra is bizakodó maradt mert az általános drágulás közepette az értékpapírok sem olesóbodhatnak, legfeljebb az következtetik, hogy az átértékelési folyamat lassubodik, de meg nem állhat.

A piac befentesei a következő hétra már lényegesebb árfolyamjavulásokra számoltak. A kontremin már csak kölcseőndarabokból operálhat, a kölcseőndijak pedig éppen a nagy kereslet következtében oly magas százalékot szereshetik be, hogy a kontreminnek rövidesen be kell adnia derekát,

haosak saját magát a nagy kölcseőkkel tökreminnek nem akarja.

Éppen a legnagyobb tételekben piacra dobott arbitrázs-papíroknál volt szembeutó az áruhiány, melyet egyelőre még Bécsből fedez a szervezett kontremin, de úgy értesülünk, hogy

most már Wien sem rendelkezik kellő darabokkal

s így rövidesen a kontreminnek ki kell irtetni összes pozícióját.

A tendenciára jellemző, hogy a szombati és vasárnapi magánforgalom igen megszilárdult, minden értéke pénzkínálattal mutatkozott s hogy csak igen csekély áru került a piacra. Ha történésen a következő tőzsdéi periódusban Bécs szilárd marad, egy hossz-szerű árfolyamkirobbanásnak mit sem állhat utójában.

nak idején sem a magyarság jóindulatán vagy megsértésén mulott, hogy ez a konferencia nem jart a várt sikerrel és eredménnyel.

A nem egyezményes tőzsdetárogak kliringbankot akarnak fölállítani. Érdekes mozgalom indult meg azok között a tőzsdetárogak között, akik nem tagjai az Egyezménynek és így nem részesülnek azokban az előnyökben, amiket az Egyezmény tagjai részére nyújt. Ezek a tőzsdetárogak most mozgalmat indítottak, amelynek célja egy kliringbank felállítása, amelynek ugyanaz volna a célja és hivatása, mint az Egyezménynek. A törekvés az, hogy az Egyezményen kívül álló kis, de fizetőképes cégekét egyesítsék és ezek egyetemes felelősséget vállalnak egymásért. Kifelé mint egy egységnek alkotnának, befelé pedig erős falanszterként állnának és ezenfelül megcélloz töke állna rendelkezésükre fizetések és szállítások lebonyolítására. A terv egyelőre teljesen magánjellegű, amennyiben egyik tőzsdetárog dolgozta ki, aki eljuttatta tervét több érdeklépéslethez. A tőzsde elnökséghez is benyújtották a tervezetet és hír szerint, a vezetőség rövidesen tárgyalni is fogja a kliringbank fölállitásának kérdését.

Új részvények a tőzsdén. A tőzsdetárog szombaton Végk Károlyi elnökével ülést tartott s erendelték az Aszfalt- és Kátrányipar Rt., az Újságotyos könyvtárog és nyomda rt., az Ünő textilművek rt., a Corvingégyár Rt., a Bőriparti Rt., Guör, a Csepeli építési anyagok gyára rt., a Turul-cipőgyár rt., a Pannónia Kender- és lenipar rt., és az Allgemeine Verkehrsbank részvényeinek tőzsdéi lajstromozását és jegyzését.

Hajduska, Dénes és Vár os
bank-és tőzsdébizományosok
Hunyadi-tér 1. sz. Telefon: 81-40

Értékpapírok vétel és eladása
Kosztpénzületiék
előnyös lebonyolítása

Elischer Viktor és Windisch Hermann lemondanak a Hiteltétet igazgatósági tagságáról. A kormány végre megállapodásra jutott a Nemzeti Hiteltétet vezetésével és azzal a csoporttal, amely a Futurával az élén át akarja venni azt a részvény-pakettet, amely eddig az állam és Pénzüntzeti Központ birtokában volt. A megvezetés szerint bizonyos líx összegért a vállás és tanulmányi alap veszi át azokat a részvényeket, amelyek eddig az állam kezében voltak. A kinevezés tudvalevően Elischer Viktor és Windisch Hermann, a Pénzüntzeti Központ igazgatóját delegálta annak idején a Nemzeti Hiteltétetbe. A Nemzeti Hiteltétet, a Hétfői Napló értesítése szerint, még ebben az estendőben újabb rendkívüli közgyűlést tart, amelyen újválasztják az igazgatóságot. Ebből a Futura csoport delegálta a megbízottait, akik főlymond Elischer és Windisch helyébe lépnek. Ezek ugyanis, mintán az állam érdekeltsége az intézetnél megszűnik, lemondanak megbízatásukról. Hír szerint a Hiteltétet vezérigazgatója mégis csak Sebestha Kólos kormányfőtárogas lesz, aki pedig éppen legutóbb, — amint a Hétfői Napló jelentette — az United States Livie vezérigazgatói állását váltalta el. Ezek a tárgyalások Sebesthával még nem fejeződtek be, de reméljük, hogy Sebestha mégis csak enged a fel-szólításnak. A Nemzeti Hiteltétet szervezetében egyébként mélyreható változások nem lesznek.

Új valórik a tőzsdén. Ha rövid a kardod, told meg egy lépéssel, ha nem vérszínok az exotapiacra, próbálkozzunk a hivatalos forgalomban, így gondolkodhattak azok, akik két új értékelő gazdagították e héten a tőzsdéi árfolyamlapot. Így kerültek a Paldgyi Bitorgyár és az Unitas Autógarage — van-e, ki e nevet ismeri? — részvényei a vaspiaçra. Pedig nem olyan „vas” részvények, mert pl. a Paldgyival 25.000 koronás árfolyamon boldogították a szerencsés komitenséket még a nyáron s most 18.000 koronánrt sem verednek érte az igénylők. Pedig joggal kifnálták a tisztelt manuzsereket: vagyis minden igényelt kötsere még egyet kérhettek. Az Unitas bevezetése is a teljes részvétlenség kódébe került el. Egyetlen unikum nem akadt a hozzártározókön kívül, aki vett, vagy eladott volna egy köstét is. A tőzsdetárogásban sokan most már arra a rideg állápontra helyezkednek, hogy újabb részvényinflációt káros a tőzsde normális forgalmára. Hát erre a két részvénybevezetésre „kinek volt” szükség? S még hozzá a vaspiaçon. Ganz-Danubius és Unitas egy jegyződtőlnt Difficile est soifram non soribere!

Még két hétig tartanak a magyaroromán tárgyalások. Mintegy két héttel ezelőtt indultak meg Bukarestben a magyar-román gazdasági tárgyalások, amelynek célja, hogy a trianoni békeszerződésből kifolyólag támadt gazdasági, pénzügyi és jogi vonatkozású kérdéseket a két állam között elintézzék. A magyar delegációt Wodianer báró meghatalmazott miniszter vezette Bukarestbe, ahol a tárgyalások állandóan folytatók. A magyar bizottsághoz szakértőként delegálták dr. Kresz Ferencet, a TEBE igazgatóját, aki három napl tartózkodásra szombaton visszatért Budapestre. A bukaresti tárgyalásokról dr. Kresz a következőket mondta a Hétfői Napló munkatársának:

Csak két-három napra érkeztem vissza, mert néhány adatra és egy esomó kérdés tisztázására van szükségem, azután hétfőn vagy kedden abból visszatúzom Bukarestbe. A tárgyalások jelenlegi helyzetéről természetesen nem nyilatkozhatom, hiszen még nem is referáltam azokról a magyar kormányak sem. Csak annyit mondhatok, hogy még legalább is egy-két hétig tartanak, mert a tárgyalásra került anyag igen nagy és sok megvitátásra al kalkulát.

Módosították a tőzsdéi jegyzéské szabályzatát. A szombati ülésen határozta a tanács az értékpapírok tőzsdéi lajstromozására és jegyzésére vonatkozó, érvényben álló szabályzat revízióját s megcélloz az igazoló-bizottságot, hogy a módosítások iránt sürgősen javaslatot tessen elebe, kimondván egyúttal, hogy a mal nap után beérkező lajstromozási kérvényeket már csak a módosított szabályzat életbeléptetése után fogja elintézni.

A Bródi Vagón bevezetése. Mint értesülünk, a Bródi Vagón a hétfői tőzsdén vezető be Guttmann Géza bankháza. A bevezetési árfolyam 100—110.00 K körül van kontemplálva. A bevezetés híre máris erős kereslet mutatkozik a papír iránt.

Dr. Révész Jenő, a Magyar-Amerikai Bank alelnökét, közgazdasági életünk régi, tevékeny munkását a kormányfőtárogasosi címmel tüntették ki. Az új méltóságos urat, aki a társasági életben is nagy szerepet játszik, barátainak és tisztelőinek serege elhalmozta gratulációkkal.

Új főtárogasok. A kormányzó Kalmán Henriket, az Angol-Magyar Bank ügyvezető-igazgatóját és Kádár Gusztávot, a Leszámítoló Bank igazgatóját kinevezte főtárogasokká. Nagy Bélát, a Mezőgazdasági Hiteltétet vezérigazgatóját pedig kormányfőtárogasossá nevezte ki. Mind a három új főtárogas kiváló tevényő a közgazdasági életnek, amely kitüntetések hírt osztaldan megelégedéssel fogadta.

A sifőkai részvényeket legközelebb bevezetik a tőzsdére. A közzétárogasúhos beérkezett újabb föltírozási kérvények közül, mint értesülünk, elsősorban a Balatoni Gyógyfürdő Rt. kérelmét fogják kedvezően elintéztetni, úgyhogy a papírok legközelebb a tőzsde nyilvános forgalmában részben részt. A bevezetés az előnyösen ismert Acél Pál és Társa bankház intézi, mely már a múltban is e terepen számottevő sikerekről számoltat be.

1000 Loromban történik az árfolyamjegyzés. A tőzsdetárogas szombati ülésen kimondta, hogy az árfolyamokat ezontúl 1000 K-ban jegyzik a tőzsde árfolyamlapjában.

10 darab Fonclére és Urlikány egy-egy kötés. A Fonclére biztosító intézet, továbbá az Urlikány-kezelési közszabánya rt. részvényeinek költési egységét az eddigi 23 darab helyett 10 darabban állapította meg.

x Az Urlikány-Zsivfűvási Magyar Köszabánya Részvénytársaság november hó 30-án tartott rendkívüli közgyűlése elhatározta, hogy a jelenlegi 20.800.000 koronányi részvényeiket egyrészt a most forgalomban levő régi részvények név-értékének 200 koronáról 5000 koronára való fölemelése, másrészt 1923. évi osztalékjogosultsággal bíró új részvények kibocsátása útján 1.050.000.000 koronára emeli fel. A kibocsátásra kerülő új részvényekre az elővételi jog 1:1 arányban és 12.000 korona átvételi árban a jelenlegi részvénytulajdonosoknak biztosított. Az elővételi jog folyó évi december hó 10-től 20-ig a Magyar Általános Hitelbank értékpapírpenztárogánál gyakorolható.

A Sajókondi Szénbánya részvényeit iránt állandó, nagy kereslet van a szénpiacra. A közönség tudja, hogy ez a papír mostani árfolyamánál jóval többet ér, az érdekeltség azonban egyelőre, ugy-látszik, nem tartotta időszerezni, hogy a részvény kursuszát „föltégye”. Garancia az, hogy a részvény tőzsdéi menedzselését egyik legserzőbb bankárunk, Grossmann Adolf vállalta.

PESTI KABARÉ

Igazlato: VII. ker., Erzsébet-körút 29. Ujváry Ferenc

Royal szálló épület. Tel. József 119-23

Ma és minden este az új műsor

MEDGYASZAY VILMA
vendéglátka teljesen új uszinaszámokkal

RÖZSNAGYI KÁLMÁN és BÁNHYI ILONA
mint vendég

Az új Inas Kuruszszerelem
Ira: Mihály István Ira: Stela Adorján

Ha megversis... Anonymbra
Ira: Kováry Gyula Ira: Erdődy Elek

Váloperes hülygek
Ira: Zsuzsá Gyula

Fogadja Részvétem
Ira: Mihály István

Zenei vezette: Hetényi Heideberg A.
Rendező: Kováry Gyula

Fellépnak: Antai Erzsé, Betegh Béby, Faragó Sári, Fehér Gizel, Ferenczy Károly, Haraszty Miel, Horváth Béla, Kondor Istványa, Kováry Gyula, Krajnik Maria, Lukács Sári, Radó Sándor, Virágh Jenő Varnay Vilmos, Hugó Lajos stb.

Éltetés kezdete 10 órákor
Francia konyha — Vacsera 8 órától
Jegylévtel: Debután 5-16 Bárd és Szánthai Eiet jegyződtőlben. Pénzárnyítás 5 órákor.

Gyapjufonál

550

kereskedőknek, kötődékek en gros árak

Erma, József körút 17. szám
Telefon: József 87

x Az Athenaeum és a Franklin nagy tranzakciója. Az Athenaeum Iródtársaság és Nyomdai Rt. és a Franklin-Társulat között megállapodás történt érdekközösség létesítése iránt oly módon, hogy a két társaság kölcsönös részvényesre utján szerez egymással érdekeltséget. A Franklin közvéleményben már kimondották a szükséges határozatokat s elhatározták a tökélemelést, a napokban pedig az Athenaeumnak volt rendkívüli közgyűlése, mely ugyancsak elhatározta a tökélemelést és részvényeserét. Ezerint a jelenlegi 150.000 darab 200 K névértékű részvényből álló 30 millió 164.641, 250.000 darab új részvény kibocsátása után 80 millió K névértékűre emeli. Ebből 150.000 darab Athenaeum-részvényt teljes egészében a régi részvényeseknek ajánlanak fel 3:1 arányban, egyenként 100.000 K befizetése ellenében. A fennmaradó 100.000 darab részvényt a Franklin társádjába kerül. Mint értesülünk, a régi részvényesek december hó 3-10-ike között gyakorolhatják a régi részvény bemutatása mellett a Lloyd Bank képpontjű főpénztárnál délután 4-6 óráig az elővettelt jogot. Ez alkalommal 50.000 K-t s 1924 január 10-én második részleltként további 50.000 K-t kell lefizetni. Az új részvényesek már a f. év üzletéreményében a régi részvényekkel egyenlően részesednek.

x A Franklin Társulat Szász Károly elnöke a mai tartott közgyűlése elhatározta, hogy az 1923-24. üzletévre szóló részvényesjelvényeket november 28-tól kezdve 250 koronával váltja be a társulat pénztárából. Itt említtjük meg, hogy a közgyűlés elhatározta a társaság alapítóinak 120 millióra való fölemelését oly módon, hogy a részvényesek minden régi részvény után tíz darab új kibocsátású részvényt igényelhetnek darabonként 600 korona befizetése ellenében.

x A Schuler József Részvénytársaság, Első Magyar Acéltrótló-, Tollsár- és Indigamólapapírgyár folyó hó 27-én megartott közgyűlésének határozata szerint a társaság alapítóikét 25 millió koronára emelet fel. Az elővettelt így egy arányban 12.500 korona lefizetése ellenében december 1-től 8-ig a Magyar Leszámlító és Pénzváltó Bank értékpapírpénztárában d. u. 4 és 6 óra között (szombat kivételével) gyakorolható.

x A „Szikra” Magyar Gyógyfürők Részvénytársaság alapítóikét 60 millió koronáról 120 millió koronára emelt föl. Minden régi részvény alapján egy új részvényt vehető át 10.000 koronáért az Anzol-Magyar Bank értékpapírpénztárában december 5-től december 14-ig bezárólag, délután 4-6 óra között.

x A Magyar Mezőgazdasági Hittelintézet Részvénytársaság Ipari érdekeltségéből újabb két részvényt fog a tőzsdére bevezetni, még pedig szardán, folyó hó 5-én Vas Béla és társa — Guth Samu cég útján a Corvin vasöntő és gépgyár Rt. és hetfőn folyó hó 10-én Vágo Leo cég útján az Asphalt- és kátrányipar Rt. részvényeit.

x Magyar Keleti Tengerhajózási Rt. igazgatósága a folyó hó 12-én tartandó rendkívüli közgyűlésen javasolni fogja, hogy az ezidő szerint 10.000.000 koronát kitevő társasági részvénytőke 750.000.000 koronára emeltesse olyképpen, hogy az eddigi részvények névértéke 200 koronáról 3000 koronára emeltesse és további 200.000 darab ugyancsak 3000 koronás névértékű új, az 1923-iki üzletévre osztalékjogosultsággal bíró részvényt 5000 korona áron kerüljön kibocsátásra, melyek teljes egészükben a régi részvényeseknek ajánlatnak fel átvelelendő oly módon, hogy minden régi részvény után négy új részvényt vehető át. A befolyó ártóblettből a régi részvények névértékének felmelegése fordítandó összeg fedezetet nyer.

x Fővárosi Bank torlesskéde. A Fővárosi Bank és Váltóintézet Rt. amely tulajdonképpen az Egyesült Fővárosi Takarékpénztárral — értesülünk szerint — felemelt alapítóikét. A nagyszabású tökélemelést az intézet életében döntő változást hoz, amelyben az új tőke révén bevonul a vállalathoz ugyanis a Haldor-Hardy-csoport, amely legutóbb az Egyesült Fővárosi Banknál is érdekeltséget vállalt. A bank az új tőke révén lényegesen ki fogja terjesztetni jelenlegi felületét és elsősorban Ipari vállalatok affiliálásával szándékozik foglalkozni. Az új igazgatóságba be fogják választani Waldor-Réalt, aki az intézet irányításában erőteljesen részt fog venni.



VASÁRNAPI SPORT

Az MTK eldöntetlenül mérkőzött Zugló csapatával

MTK—Zugló 0:0

Az MTK biztos esélyekkel ment a küzdőmelebe s éppen az elbizakodottsága volt az, ami pontozására kényszerítette.

Az első negyedórában nagy fölényben van, kilenc kornert ér el, de egyetlen nagy kapurugás sem történik. A labdát céltalanul ide-oda tologatják, míg a résen álló Zuglói védelem szakmánya nem lesz. Egyedül Jenny támadásai rejtőnek veszélyt magukban, de beadásait rendre elhibázzák. Közben a Zugló csak egyéni kitérésekkel próbálkozik, melyek azonban mind gyakoribbabb lesznek, míg teljesen az MTK térélfelé terelődik a játék. A vehemens ostromnak a Testgyakorlók alig tudnak ellentállni, védelmük teljesen elveszti a fejét és soha nem látott ideges, csapkodó játékkal rontják a közönség illúzióját. Nincs egy emberre, aki ne halmozná egyik hibát a másikra, különösen Orth bizonytalan játéka kelt nagy feltűnést. Szerelési nem sikerülnek, passal célt tévesztenek.

Majd mezőnyjáték következik, egyik csapat sem tudja megközelíteni ellenfele kapuját, csak az utolsó percében van az MTK-nak egy veszélyes támadása, melynek során Molnár révén az egész mérkőzés első és egyetlen kapurugását adja le, de a kapus biztosan fogja.

UTE—Vasas 1:0 (0:0)

A mérkőzés egyenrangú ellenfelek közlélmét mutatta, amit a szerencsésebb fél nyert meg. Az UTE ismét nélkülözhető Fogl II.-ét, de védelme így is biztos, ellenben Kosa hiánya a csatársorban érezhető volt. Heves és karkodó játék utyítja meg a mérkőzést, az UTE csökönyösen tartja a fölényt, de eredményt nem tud elérni. A Vasasok támadásait ritkábbal, de annál veszélyesebbek. UTE gólját az utolsó percben rugja Jozsef és a kapus kezéből kieső labdából.

FTC—KAC 4:0 (1:0)

A mérkőzés változatos, hullámzó mezőnyjátékkal kezdődik, de lassanként kidomorodik az FTC fölénye. Halfora állandóan fintha dobja csatárait s ezek szép összjátékkal többször megközelítik a KAC kapuját s Héger beadásából Patoky meg is szerzi a vezetést. A KAC támadásait a szélsőkre alapítja, a zold-

fehárak védelme azonban könnyen hiúsítja meg szándékukat.

A második féldőben az FTC fölénye még jobban megszilárdul, a játék teljesen a kispadtek térélfelében folyik. Patoky rég nem látott hűvel és erővel vezető csatársort s szebbnél szebb akciókat nem is maradnak eredmény nélkül, mert még két góllal terhelt meg a KAC hálóját. A negyedik gólt Héger lövi, aki több embert kicselezve a kapug vezetői a labdát.

BTC—33FC 2:0 (2:0)

A BTC újabb érdekes győzelmet aratott s a bajnoki lista negyedik helyét, amit jó szereplésével méltán kiérdemelt, biztosan tartja. A mérkőzés legnagyobb részében fölényben van s győzelmét már az első féldőben biztosítja a két Hováth egy-egy gólvérén. A 33-asok csak lefutásokkal próbálkoznak s ha van is góhelyzetük, nem tudják kihasználni.

VAC—UTSE 3:0 (1:0)

A hanyatló formában lévő UTSE habár egy darabig tartja magát, sőt többször veszélybe is hozza ellenfele kapuját, öszezeroppan s nem tudja megakadályozni a VAC győzelmét. Különösen a második féldőben nyújt gremge játékokat s Szinai öngólt is vét, amivel háromra szaporítja a Boross és Jocke által lőtt gólokat.

Törökvs—III. ker. TVE 2:0 (2:0)

Az eredmény nem hű kifejezője az erőviszonyoknak, mert az újlabák legelőbb is olyan jók voltak, mint a Törökvs. A III. ker. támadásait azonban balzszerence kísérí, sőt egy javukra félt II-eset nem tudnak értékesíteni, míg a Törökvs. Kautzky révén két góllal biztosan győz.

Másodosztályú mérkőzések:

NSC—MAC 4:1.

A MAC ma szenvedett először vereséget. A mérkőzés heves és durva volt, az egyik NSC játékos lábát törte. A közönség izgatottsága tetellegességig fajult.

Postás—MAFC 3:0.

FTK—BAK 1:0.

Külföldi eredmények:

Prágai DFC—Vienna 2:0 (0:0)

Kitünő eredmények a Nemzeti Sport-Club uszóversenyén

A MUE nem vett részt a versenyen — Bartha hátón 100 mt., 1 p. 15 mp, Gáborffy sprintet 1 p. 3 2/5 mp alatt uszott

Országos hőlgrúzó versenyt rendezett vasárnap délután a Nemzeti Sport Club a Rudasfürdőben. A jelenlegi egyesület minden eddigi versenyén nagy számban vett részt a közönség, ma azonban a rossz időjárás távoltartotta az uszósport híveit. Ennek ellenére is közel félzelen jelentek meg a versenyen. Az NSC versenyeinek minden egyesület megjelent, csak a MUE nem. Versenyzői felhívóze néztek végig a programot, starthoz senki sem állott közönlök. Az NSC versenye azonban így is kitünően sikerült, a MUE voltalóte fel sem tűnt a közönségnek. Sportfőrökben azonban élnk feltűnést keltett az a körülmény. Így látszik, a MUE beteges érzékenykedésből, vagy hatálmí fölénykedésből tartotta távol barátai mind versenytől, ezzel pedig ismét hozogatóit az egyesületek közül együttműködés megbontásához. A MUE helytartókra amlionálja a versenyeken való részvételt, ebben az évben uszósportunk nagy fejlődést mutatott, éppen azért az egyetemes uszósportnak szülője és vezetője az Új Magyar hangolt fölértalás. A MUE rosszul cselekszik, amikor a közönség elűnése, fölénykedésével versenyzői lakában is a viszálykodás magvát bírt el, erre pedig semmi szükség nincs. Erőteljesen Öndy elnöknek az a kijelentése, hogy úszói nem akartak a mai versenyen résztvenni. Ebben a fegyelem hiánya látszik. Ha ez megfelel a valóságnak, úgy a MUE-t csak sajnálni tudjuk, menteséget azonban nem találunk a számára, legelőbb azt tanosóslhatjuk, készítsen B-listát a vezetőségében.

Az NSC versenye különben meglepetést is hozott. A tél dacára Bartha és Gáborffy kitünő idő alatt uszott és olyan formában vannak, hogy a két hét múlva megülettartandó osztrák-magyar versenyen becsülettel fognak szerezni egyesületüknek. Egyébként Kucs Olga szemléltében új úszó tehetség tűnt fel a kezdők versenyében. Egyesülete sokat vár tőle. Dienes Irén rekordusa ismét megbizonyította kiváló képességét. A részletes eredmény a következő:

60 m. kezdő sprint crawlal. 1. Kucs Olga 34 mp. 2. Vrober Kató 40 mp. 3. Gáborffy 42 mp. 4. Dienes Irén 1 p. 10 mp. 5. Kuzsuz Olga. 100 m. hátúszó fölényesen. 1. Kuzsuz Olga 1 p. 33 mp. 2. Prielhaller. 3. Fedák A. 60 m. junior sprint crawlal. 1. Fürsiner Klári 59 mp.

100 m. mellúszás fölényesen. 1. Korányi 1 p. 48 mp. 2. Brichte Olga. 60 m. újfásdgi sprint. 1. Kucs Olga 57 és 43 mp. 2. Fedák Agota. 100 m. sprintfővényen. 1. Gáborffy A. 1 p. negyötöd mp. 100 m. mellúszás fölényesen. 1. Csillag O. 1 p. 24 és háromötöd mp. 100 m. oldalszúszás fölényesen. 1. Schlenker A. 1 p. 18 és negyötöd mp. 2. Pogány. 100 m. hátúszó fölényesen. 1. Bartha K. 1 p. 15 mp. 2. Holha. 3. Zsohár. 400 m. fölényesen. 1. Gáborffy 5 p. 44 és nyolcvizsd mp. 2. Angelus. Az összes staféta számokat az NSC úszói nyerték.

Horváth és Halász

angol, francia divatkelmék
ésselmek nagyrésze
IV. ker., Váci uca 26. szám
Alapítva 1895

Felhívjuk a t. vevőközönség figyelmét
karácsonyi alkalmi
eladásunkra,

melynél szem előtt tartottuk azt az elvet, hogy a véteklved eme legjobban megnyilvánuló ünnepekné lehetővé tegyük t. vevőközönségünknek a legutjánosabb bevásárlást. Epp ezért áruházunk összes osztályain az árakat redukáltuk.

Női szövetsztály:
csikós és sima velourok,
Kosztüm-, köpeny-, alj- és ruhakelmék

Músoáruosztály:
grenadinok, vásznak, frotek és flanellek
Selymosztály:
crepe de chine, marocain velour-sifon, taft, mintás pongé és twillek

Férfiszövetsztály:
eredeti angol öltöny-, raglán- és télikabátkelmék. Különleges estélyi ruhakelmék
különösen felhívjuk n. év. vevőközönségünk figyelmét
Konfeksiósztályunkra,
ahol csakis fekete színben ruhák, köpenyek, Kosztümkök, bluzok és aljak

felütnő olcsó árban
Kerülnek eladásra
A fent felsorolt árunk legelőrangú minőségéről és annak olcsó áráiról több évtizede fennálló cégünk teljes garanciát nyújt.
Karácsonyi ajándékkul rak-tárunkon felgyülemllett
több száz maradékokat ajánlunk

Kiada: A „Hétfői Napló” lapkiadóvállalat.
Oszmvezető: Gunesch György

Frakk- és szmóking öltönyök
Feltér monó-és fekete anyagok. Kétféle és eladás: Székely Testvérek bélyegű szabóság IV. Rajk uca 2. Telefon: 119-01